
　■「目標管理（MBO）」の仕組みを導入しているか

■「目標管理（MBO）」の仕組みを導入しるか

導入している 101
導入していない 1
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　■「目標管理（MBO）」を人事の仕組み（評価・報酬・育成等）に反映させているか（複数回答）

業績評価～賞与制度に反映させている 95
能力評価～昇給・昇格・昇進等に反映させている48
行動評価・コンピテンシー評価～何らかの処遇（報酬）に反映させている40
人材育成・部下指導等に活用するが、評価・報酬には反映させない5
その他※ 2
反映させていない 2

　＜「目標管理（MBO）」における目標設定方法はどうなっているか＞
　■会社としてのガイドライン 　■会社としてのガイドラインの縛りは
　　　　　　　（目標の項目や評価ウェイト等）は

あくまでガイドや目安にとどまる56
ある 88 必須の条件にしている 38
ない 14 未回答 8
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導入している

99%

導入していない

1%

回答数：102件
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業績評価～賞与制度に反映させている

能力評価～昇給・昇格・昇進等に反映させている

行動評価・コンピテンシー評価～何らかの処遇（報酬）に反映させている

人材育成・部下指導等に活用するが、評価・報酬には反映させない

その他※

反映させていない

（件）

「導入している」と回答

※その他：

・異動、育成計画等に反映

あくまでガイドや

目安にとどまる

55%

必須の条件にしている

37%

未回答

8%

ある

86%

ない

14%



　■目標設定の際のイニシアティブは 　■目標設定～評価のサイクルは

１年ごと 48
直属の上司・上長が主導 51 半年ごと 52
本人の自己申告がベース 44 その他※ 2
会社のガイドラインが強く、本人や上司・上長の裁量性が低い4
その他※ 3
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　■「目標管理（MBO）」に関する課題として、あてはまるものはあるか（複数回答）

目標設定や達成度の評価等について、上長と部下との話し合いがあまりなされていない72
管理職層の目標管理に関する知識・スキルが不足している48
目標の難易度が適正でないため、評価が不公平になり、不平・不満が出る48
経営目標や組織目標に連鎖した目標設定がなかなかできていない45
定性的な目標が多く、達成度が正しく測定できず、評価が難しい42
制度が形骸化し、実際には人材育成や部下指導に活用されていない41
目標を無理やり定量化・数値化する傾向があり、業務の実態と乖離してしまう25
自主性・裁量性が低く、やらされ感があり、目標達成意欲が沸きづらい22
経営環境や事業環境の変化が激しく、期初の目標が変わるため、うまく運用できない20
組織やチーム単位での共通目標が多く、個人の貢献度が公正に測れない・反映されない20
制度設計が複雑で、現場の管理職や従業員に正しく理解されていない15
その他※ 6

１年ごと

47%
半年ごと

51%

その他※

2%
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目標設定や達成度の評価等について、上長と部下との話し合いがあまりなされていない

管理職層の目標管理に関する知識・スキルが不足している

目標の難易度が適正でないため、評価が不公平になり、不平・不満が出る

経営目標や組織目標に連鎖した目標設定がなかなかできていない

定性的な目標が多く、達成度が正しく測定できず、評価が難しい

制度が形骸化し、実際には人材育成や部下指導に活用されていない

目標を無理やり定量化・数値化する傾向があり、業務の実態と乖離してしまう

自主性・裁量性が低く、やらされ感があり、目標達成意欲が沸きづらい

経営環境や事業環境の変化が激しく、期初の目標が変わるため、うまく運用できない

組織やチーム単位での共通目標が多く、個人の貢献度が公正に測れない・反映されない

制度設計が複雑で、現場の管理職や従業員に正しく理解されていない

その他※

（件）

※その他：

・目標管理そのものはきちんと機能しているが、年単位のサイクルと実際の業務サイクルが必ずしも合わないため、そもそもMBOをより柔軟

に大きく見直してもよいと考えている。

・目標達成度を考課に反映させて賞与を決定する仕組みであるのに、印象や能力で最終判断されることがあり、目標設定の意味がない。

・2017年4月～改訂予定

・目標管理としては機能しているが、社員の成長という視点で評価ランクの廃止も含めて検討が必要。

直属の上司・

上長が主導

50%

本人の自己申告が

ベース

43%

会社のガイドラインが

強く、本人や上司・上

長の裁量性が低い

4%

その他※

3%

※その他：

・対話によってすりあわせ

・上司と本人の面談で決める

※その他：

・随時変更


